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备战2021中考数学考点提升训练——专题八：图形的相似
一、填空题
1. 旗杆的影子长6m，同时测得旗杆顶端到其影子顶端的距离是10m，如果此时附近小树的影子长3m，那么小树的高是m。
2.  有一张矩形风景画，长为[image: ]，宽为[image: ]，现对该风景画进行装裱，得到一个新的矩形，要求其长、宽之比与原风景画的长、宽之比相同，且面积比原风景画的面积大[image: ]．若装裱后的矩形的上、下边衬的宽都为[image: ]，左、右边衬的宽都为[image: ]，那么[image: ]________． 
3.  点[image: ]关于[image: ]轴的对称点的坐标为________，关于[image: ]轴的对称点的坐标为________，关于原点的对称点的坐标为________． 
4. 如果多边形ABCDE∽多边形A′B′C′D′E′，且∠A＝72°，那么∠A′的度数为 .
5．如图，[image: ]、[image: ]是锐角[image: ]的两条高线，则图中与[image: ]相似三角形有______个．
[image: ]
6．如图，在[image: ]中，[image: ]，[image: ]，将[image: ]绕顶点[image: ]顺时针旋转，得到[image: ]，点[image: ]、[image: ]分别与点[image: ]、[image: ]对应，边[image: ]、[image: ]分别交边[image: ]、[image: ]于点[image: ]、[image: ]，如果点[image: ]是边[image: ]的中点，那么[image: ]______．
[image: ]
7．如图，若△ADE∽△ACB，且＝，DE＝10，则BC＝________．
[image: ]
8.如图，△ABC中，A、B两个顶点在x轴的上方，点C的坐标是（﹣1，0）．以点C为位似中心，在x轴的下方作△ABC的位似图形△A′B′C，并把△ABC的边长放大到原来的2倍．设B′的坐标是（3，﹣1），则点B的坐标是________．
[image: ]
9.如图，△ABC中，AB=6，DE ∥AC，将△BDE绕点B顺时针旋转得到△BD′E′，点D的对应点D′落在边BC上．已知BE′=5，D′C=4，则BC的长为________．
[image:  ]
二、选择题
1.若△ABC ∽△A′B′C′，相似比为1：2，则△ABC与△A′B′C′的面积的比为（　　）            
A. 1：2  [image:  ]B. 2：1       [image:  ]C. 1：4         [image:  ]D. 4：1
2．如果一个三角形的三边长为5，12，13，与其相似的三角形的最长边的长为39，那么较大的三角形的面积为(　　)
A．90           B．180        C．270          D．540
3．已知△ABC与△A1B1C1相似，顶点A，B，C的对应点分别是A1，B1，C1，∠A＝55°，∠B＝100°，则∠C1的度数是(　　)
A．55°          B．100°        C．25°          D．不能确定
4.  点 [image: ]，[image: ] 在平面直角坐标系中，点[image: ]为坐标原点．若 [image: ] 是直角三角形，则[image: ]的值不可能是（        ） 
A.[image: ]B.[image: ]C.[image: ]D.[image: ]
5.  点[image: ]在（ ） 
A.[image: ]轴正半轴上 B.[image: ]轴负半轴上C.[image: ]轴正半轴上D.[image: ]轴负半轴上
6．a，b，c，d是成比例线段，其中[image: ]，[image: ]，[image: ]，则线段d为（   ）
A．1cm	B．2cm	C．4cm	D．9cm
7．如图，在[image: ]中，[image: ]，[image: ]，[image: ]，则下列叙述正确的是（    ）
①[image: ]；②[image: ]；③[image: ]；④[image: ]．
[image: ]
A．①②③④	B．①②③	C．①②④	D．②④
8．如图所示，在[image: ]中，[image: ]，点[image: ]在[image: ]上，[image: ]，[image: ]交[image: ]于点[image: ]，[image: ]的周长为12，[image: ]的周长为6，则[image: ]长为（　　　）
[image: ]
A．3	B．4	C．5	D．6
9．如图，在▱ABCD中，AC，BD相交于点O，点E是OA的中点，连接BE并延长交AD于点F，已知S△AEF=4，则下列结论：①[image: ]；②S△BCE=36；③S△ABE=12；④△AEF～△ACD，其中一定正确的是（　　）
[image: ]
A．①②③④	B．①④	C．②③	D．①②③






10.如图，丁轩同学在晚上由路灯走向路灯，当他走到点时，发现身后他影子的顶部刚好接触到路灯的底部，当他向前再步行20m到达点时，发现身前他影子的顶部刚好接触到路灯的底部，已知丁轩同学的身高是1.5m，两个路灯的高度都是9m，且AP=BQ,则两路灯之间的距离是（         ）
[image: ]
A．24m		    B．25m		  C．28m		    D．30m
11．如图所示，给出下列条件：
[image: ]


①；②；


③；④．

其中单独能够判定的有                    （         ）
A．1个		B．2个  		C．3个   		D．4个
12.  如图，[image: ]，直线[image: ]，[image: ]与这三条平行线分别交于点[image: ]、[image: ]、[image: ]和点[image: ]、[image: ]、[image: ]，已知[image: ]，[image: ]，[image: ]，则[image: ]的长为（ ）
[image:  ]
A.[image: ] B.[image: ]C.[image: ]D.[image: ]
13．如图，△ABC∽△DEF，相似比为1∶2.若BC＝1，则EF的长是(　　)
[image: ]
A．1            B．2           C．3           D．4
14.如图，在△ABC中，DE∥BC  ，  [image:  ]，DE=4，则BC的长是（　　）  
[image: ][image:  ]
A. 8       B. 10      [image:  ]C. 11       D. 12
三、解答题
1．如图在6×6的方格中，每个小正方形的边长都是1，[image: ]与[image: ]都是格点三角形．
（1）在图①中，请判断[image: ]与[image: ]是否相似，答：      ；
（2）在图②中以O为位似中心，请在网格内再画一个格点三角形，使它与[image: ]位似，且位似比为2：1；（指出所画三角形的名称）
（3）在图③中请画一个满足条件的格点三角形：它与[image: ]相似，且有一条公共边和一个公共角．（指出所画三角形的名称）
[image: ]




2．如图，E是矩形ABCD的边BC上的一点，AC是其对角线，连接AE，过点E作EF⊥AE，EF交AC于点M，EF交DC于点F，过点B作BG⊥AC于点G，BG交AE于点H．
（1）求证：△ABE∽△ECF；
（2）求证：AH•CM＝BH•EM；
（3）若E是BC的中点，[image: ]，AB＝9，求EM的长．
[image: ]









3.已知：在直角坐标系中的位置如图所示，为的中点，点为折线上的动点，线段把分割成两部分．


问：点在什么位置时，分割得到的三角形与相似？


（注：在图上画出所有符合要求的线段，并求出相应的点的坐标）．
[image: ]



5.  如图，在[image: ]中，[image: ]，[image: ]于点[image: ]，求证：[image: ]．
[image:  ]
 


6.  如图，在四边形[image: ]中，[image: ]，[image: ]为[image: ]的中点，且[image: ]平分[image: ]，[image: ]平分[image: ]，[image: ]，[image: ]．求[image: ]的长．
[image:  ]



7．如图，△ABC∽△AED，找出对应角并写出对应边的比例式．
[image: ]



8．如图，在▱ABCD中，AC与BD交于点O，F，E，M，N分别是AO，BO，CO，DO的中点，这样形成一个▱FEMN，求证：▱ABCD∽▱FEMN.
[image: ]



9.如图，点D在△ABC的边AB上，∠ACD=∠B，AD=6 cm，DB=8 cm，求：AC的长．

[image: ]


10.如图，在矩形ABCD中，AB= 6，BC= 8，沿直线MN对折，使A、C重合，直线MN交AC于O．
（1）求证：△COM ∽△CBA；    
（2）求线段OM的长度．
[image: ]



11.如图：已知△ABC ∽△DEC，∠D=45°，∠ACB=60°，AC=3 cm，BC=4 cm，CE=6 cm．求：
（1）∠B的度数；
（2）求AD的长．
[image: ]





image1.png
90cm




image80.png




image81.png




image82.png




image83.png




image84.png




image85.png




image86.png
BC=10




image87.png
DE




image88.png
EF




image89.png




image2.png
60cm




image90.png
12.5




image91.png




image92.png




image93.wmf

image94.png




image95.png




image96.png




image97.png




image98.png
DEF





image99.png




image3.png
4404




image100.png




image101.png




oleObject12.bin

image102.wmf
Rt

OAB

△


oleObject13.bin

image103.wmf
(34)

P

，


oleObject14.bin

image104.wmf
OB


oleObject15.bin

image105.wmf
C


image4.png
acm




oleObject16.bin

image106.wmf
OAB


oleObject17.bin

image107.wmf
PC


oleObject18.bin

image108.wmf
Rt

OAB

△


oleObject19.bin

image109.wmf
C


oleObject20.bin

oleObject21.bin

image5.png
bcm




image110.wmf
PC


oleObject22.bin

image111.wmf
C


image112.png




image113.png
Rt A ABC




image114.png
ZBAC = 90°




image115.png
AD | BC




image116.png
AD>=CD - BD




image117.png




image118.png
ABCD




image6.png




image119.png
AD /] BC




image120.png




image121.png
AB




image122.png
DM




image123.png
ZADC




image124.png
CM




image125.png
ZBCD




image126.png
AD = 3cm




image127.png
BC =7cm




image128.png
DC




image7.png
P(3,7)




image129.png




image130.wmf

image131.wmf

image132.png




image133.png




image134.png




image8.png




image9.png




image10.png




image11.png




image12.png
2ABC




image13.png
/NBOE




image14.png
B’




image15.png




image16.png
4B 13




image17.png




image18.png
24BC




image19.png




image20.png




image21.png




image22.png




image23.png




image24.png




image25.png




image26.png




image27.png




image28.png




image29.png
A

By




image30.wmf

image31.png




image32.png




image33.png




image34.png
A(2,m)




image35.png
B(2,m—5)




image36.png




image37.png
AABO




image38.png




image39.png




image40.png




image41.png




image42.png




image43.png
(—7,0)




image44.png




image45.png
2em




image46.png




image47.png
AABC




image48.png
DE//BC




image49.png
AD:DB=1:2




image50.png




image51.png




image52.png
LS




image53.png
5

usc

1

e 1

n




image54.png
AADENAABC




image55.png




image56.png
ZC=90°




image57.png




image58.png
DE 1 AB




image59.png
AC




image60.png




image61.png




image62.png




image63.png




oleObject1.bin

image64.wmf
AC


oleObject2.bin

image65.wmf
BD


oleObject3.bin

image66.wmf
P


oleObject4.bin

image67.wmf
AC


oleObject5.bin

image68.wmf
Q


oleObject6.bin

image69.wmf
BD


image70.png




image71.png




oleObject7.bin

image72.wmf
BACD

Ð=Ð


oleObject8.bin

image73.wmf
ADCACB

Ð=Ð


oleObject9.bin

image74.wmf
ACAB

CDBC

=


oleObject10.bin

image75.wmf
AB

AD

AC

·

=

2


oleObject11.bin

image76.wmf
ABCACD

△

∽

△


image77.png
AD //BE |/ CF




image78.png




image79.png




